

太原市杏花中学初一年级

社团联合汇报展演 彰显学生才艺魅力

科学导报讯 为积极构建“一校一品”“一科一特色”社团展示活动,让学生在校园中享受快乐、获得幸福,太原杏花中学打造5个七年度校级精品社团。为孩子们搭建了张扬个性的舞台,让学生尽显个人才艺和魅力。为了展示杏花中学社团活动的成果,激发学生们的参与热情,提高孩子们的综合素质,近期,杏花中学初一年级各社团联合举办了一场盛大的社团活动汇报展演。

此次社团活动展演共涵盖了语文、数学、英语、音乐、美术、体育等多个学科,各社团成员精心准备了展示的内容,并以丰富多彩的形式向观众展示了他们的社团活动经历以及学习成果。其中语文组的活版印刷制作、数学组的轴对称图形的制作,音乐社团电子琴的深情演奏、美术创作、体育技能表演等,充分展现了各社团的特色和成员们的才华。

许多社团在展示中融入了创新元素,如音

乐社团的电子琴合奏表演、美术社团的水墨画等,展示了学生们的创新思维和实践能力。

此次活动还特别设置了互动环节,让不同社团之间有了更多的交流机会。学生们在交流中互相学习,取长补短,促进了各社团的共同发展。

通过参与社团活动,学生们对各自学科的兴趣得到了进一步增强,激发了学习热情,提高了学习效果。社团活动不仅锻炼了

学生们的专业技能,还提高了他们的团队协作能力、沟通能力和创新能力等综合素质。学生们在参与不同学科的社团活动中,得以全面发展,不仅掌握了学科知识,还培养了艺术修养、体育精神等多方面的能力。

此次社团活动汇报活动,不仅展示了各社团的成果和风采,也激发了学生们的参与热情和学习兴趣。

(郗艳 贾婷茹)

祁县第三小学

举办教师读书分享会

科学导报讯 祁县第三小学在6月16日进行了读书分享活动,三位老师精彩的推荐让大家一同感受到了文字之美和读书之乐。

赵列曲老师分享了史铁生的《我与地坛》。听了赵老师的分享不禁泪目与震惊,没有痛苦的挣扎,就没有钢铁般坚强的信念,没有那阳光般的母爱,就没有后来的史铁生。是痛苦的挣扎与迷茫让这一代文坛巨匠扼住了命运的咽喉,是母亲无私的爱给了他一个翘起命运的支点。

由闫红瑞老师分享杨绛先生的《我们仨》,“世间好物不坚牢,彩云易散琉璃脆”,这是一本书,更是一份回忆录。他们仨,杨绛、钱钟书、钱媛,有爱情,有亲情。一家三口相知、相亲、相爱,过得那么真诚、乐观、积极。一个平凡的不能再平凡的家庭,温情、真情感动着每一个听众。

杨美丽老师带来了林海音的《城南旧事》。在城南的悠悠岁月里,林海音以一杯温暖而锐利的笔绘进了往昔的温情与哀愁,《城南旧事》不仅是对一段逝去时光的深情回望,更是对人性纯真、生活坚韧的颂歌。它教会我们时代如何更迭那些关于成长的阵痛,亲情的牵绊,友情的纯粹以及邻里间简单却深刻的温情都是生命中永恒不变的宝贵财富。

(通讯员 范园园)

太原市小店区大营盘小学

为英语口语大赛 市级测评获奖学生颁奖

科学导报讯 6月13日上午,太原市小店区大营盘小学举办了“第14届山西省青少年英语口语测评活动”太原市市级测评获奖学生颁奖活动。旨在表彰在口语大赛中取得优异成绩的学生们,进一步激发全省青少年学习口语、提升表达能力的热情。

此次口语大赛历经数月的激烈角逐,吸引了众多优秀青少年的积极参与。他们通过初赛、复赛、决赛层层选拔,最终脱颖而出,涌现出了“口语达人”“口语精英”“口语之星”,展现了出色的口语表达能力和深厚的语言素养。

副校长吉卫平、副校长吴丽娜和书记赵彦龙为在此次竞赛中取得优异成绩的学生颁发了获奖证书并与获奖学生合影留念。活动现场,获奖学生们身着整洁的校服,脸上洋溢着自豪和喜悦的笑容。他们手持荣誉证书,站在领奖台上,接受着来自老师和同学们的热烈掌声和祝贺。

此次表彰大会不仅是对获奖学生们的肯定与鼓励,更是对全省青少年口语教育的一次有力推动。该校相信在将来的日子里,会有更多的青少年积极参与到口语学习和表达中来,不断提升自己的综合素质和能力水平。

(通讯员 贾淑霞)

太原万柏林区兴华学前教育集团兴西园 感恩父亲节 增进父子情

科学导报讯 为了让孩子们能够感恩父爱,增进和父亲之间的感情,近日,太原市万柏林区兴华学前教育集团兴西园开展了“高山仰止 父爱无边”的主题系列活动。

父亲节,顾名思义是感恩父亲的节日,在6月的第三个星期日。幼儿们和老师一起绘制父亲节网络图,了解父亲节的由来。

爸爸在心中就是一座高山,他雄伟高大,他勤劳能干,孩子们阅读有关父亲的故事绘本,感受着不同形式的父爱,沉浸在父爱的融融暖意中。

一份简简单单的调查表,加深了对爸爸的了解;爸爸的样子在画笔下,小手的控制中清晰的展现出来;送给爸爸什么礼物好呢?老师说“只要是我们用心做的,爸爸一定会喜欢,说干就干,我们的小手可是很灵巧呢!”;爸爸的工作总是很忙,也很辛苦,要送给爸爸一张奖状,感谢他的努力付出。

一场拼尽全力的拔河比赛,爸爸们多努力,都看在眼里,喜在心里。最好的教育就是积极向上的言传身教,拼的是一种精神,参与是一种快乐,合作是一种幸福,陪伴是孩子成长路上的最好礼物。

(通讯员 师春香 刘格格)

太原市小店区第二实验小学 举办四人联展美术展



科学导报讯 青春好时光,艺起向未来;荷风送香气,竹露滴清响。近日,多才多艺的太原市小店区第二实验小学学子,为全校师生呈现了无数优秀作品——儿童画、素描、色彩……或构思新颖,或创意独特,或画面精美。此次美术展来自六年(2)班伊诺、六年(3)班苏婧茹、李袁丞、六年(5)班杨语薇的四人联展。

学习美术已经有五年时间的小画家苏婧茹表示,美术有助于提高观察能力和判断能力;美术锻炼了对其的感受和鉴赏能力;促进了人际交往和沟通能力。

12岁的资深小画家伊诺说,大的方

面,画画是一种无声传递世间万物美的表达方式,更是通过不同绘画者展现出不同角度的美好世界。小的方面,画画不仅提升了绘画者的审美能力,还提升了色彩搭配能力,更提升了专注力。

三岁就迷上绘画的小画家杨语薇,用自己手中的画笔描绘出各种可爱的小植物、小动物……喜欢用粘土、陶土捏塑出心中的童话故事;在自由的创作和想象中把美景尽收眼底、心底,为梦想插上了飞翔的翅膀。

“每一次调色,每一次落笔,都让我仿

佛与画布进行一场心灵的对话,也让我们不禁陶醉在这种独特的感觉之中。我陶醉于赤橙黄绿青蓝紫的五彩斑斓。色彩交织,绘成一幅幅生动的画面。我陶醉于直折实虚斜粗细的美妙变换。直线代表坚定,曲线寓意柔美,波纹传递动感,交叉线展示冲突。线条交织,描绘出无尽的质感。”同样有五年绘画功底的小画家李袁丞说道。

美术展的成功举办,不仅给热爱美术的学生们提供了自我展示的平台,还能够唤醒其他学生对美的感知,愿小店区第二实验小学的学生们,在未来都能找到自己热爱的事。

(黄晶 孙瑶)

太原市小店区恒大小学“木林森”教师成长学院

开展“我从书中来”现场读书分享活动

中尤其要注重细节。

高庆华老师分享的《望春风》,书中徐徐道来的朴素乡情,以及那个年代故事的独特韵味,让人印象深刻。

任新强老师分享的书籍是《做温暖的教育者》。通过任老师的分享,教师们知道了作为一名教育工作者,要低下身子看学生,要把微笑留给学生,把宽容留给自己,要有一种寻求的姿态,成为温暖的教育者。

王锦丽老师给大家带来《长安的荔枝》,让他们明白脚到不了的地方,眼睛可以到,眼睛到不了的地方,梦可以前往。

崔婧姣老师分享的书籍是《教师的幸福

生活与专业成长》。作为一名教师,为所有学生付出的发奋而感到骄傲,为自己在教学上的专业取得进步和成绩感到快乐,为学校的发展成长壮大感到高兴。

李素荣主任分享的《小王子》,虽然是一本儿童文学短篇小说,却适合不同年龄段的人,它那简单的文字所表达出的温暖,让人受益匪浅。

阅读是教师成长的必由之路,也是教师“最长远的备课”。此次的阅读分享,他们共同品味了文字的甘甜,碰撞出思维的火花,感受到心灵的共鸣。

(通讯员 朱东芳)

太原平民中学

启航科学梦 智慧向未来

校长赵娟希望通过此次活动,培养学生读书的好习惯。最后,学生们在操场上进行了“书香润泽生命·科技引领未来”读书阅读活动。在科技小报、征文及文化墙评比中,孩子们用彩色画笔描绘出了心中的科普幻想。

太原平民中学举办了杏花岭区中小学科学教育实验区“科学家(精神)进校园—第五站”活动。杏花岭区教育局副局长刘志宏,教研室主任任凤英以及杏花岭区平民中学科学联盟校的师生们一起参加了此项活动。并邀请到中国科学院山西煤化工煤炭高

低碳利用国家重点实验室研究员、博士生导师、山西省低碳科技发展研究会理事长韩怡卓教授,为广大师生带来了一场富有深度与启发性的讲座。

与此同时,山西省低碳科技发展研究会工作人员在校园里为学生们分发低碳宣传手册等形式,积极引导老师、学生们养成节能环保的工作、生活习惯,使其成为低碳生活的倡导者,低碳理念的传播者,低碳生活方式的践行者。

(通讯员 韩璐)

太原市万柏林区众纺路小学三年(2)班

追寻童年记忆 亲手巧缝沙包

科学导报讯 随着新课改的逐步深入,为了增强学生的劳动实践能力,培养德智体美劳的时代好少年,近日,太原市万柏林区众纺路小学三年(2)班开展了劳动教育活动——“巧缝沙包”。

“巧缝沙包”,凸显“巧”字,小小的沙包藏着许多学问,它不仅是数学中的正方体,还是美术中的产品设计,是体育中的健身活动,是语文中的感悟情怀,更是需要手脑并用的劳动实践。小小的它推动构建了更加开放的跨学科融合劳动实践体系,各学科相互融合,相互渗透,彼此成就,促进学生全面发展。

了解了沙包结构原理后,学生们就开始准备制作工具了。剪刀、针线、谷物等填充物,然后废弃布料变废为宝,“一针一线”也相当来之不易。裁剪布料——拼摆成形——缝牢邻边——翻面装沙——封口完成,看似简单,但在缝制过程中总会遇到断线、偏差以及扎伤等各种问题,好在学生们都能坚持完成,从自己眼、手、脑的协作劳动中体会到手缝的乐趣。

通过此次劳动实践活动,学生结合了数学知识,运用了美术设计,锻炼了劳动技能,丰富了体育活动,也感悟了人文情怀。使劳动教育全面落实到了学生心中,使学科知识可以灵活运用在生活中去,从而促使学生德智体美劳的全面发展。

(通讯员 袁利娜)

太原市万柏林区实验教育集团实验校区

表彰市2024小学男子篮球赛(乙组)亚军获得者

科学导报讯 6月17日,庄严的升旗仪式上,太原市万柏林区实验教育集团实验校区为在太原市2024小学男子篮球赛(乙组)中斩获亚军的孩子们颁发奖品。向这些为校争光的孩子致敬,致敬他们用拼搏、用热血传递了“运动”在“五育并举”中的重要位置,致敬他们用实际行动证明了“只要努力,我一定行”的少年情怀。

(通讯员 薛爱勤)

太原市迎泽区青年路小学教育集团

华润分校电声乐队和合唱团

在区中小文艺汇演展示才艺

科学导报讯 动钟夏,乐动未来。6月15日上午,太原市迎泽区青年路小学教育集团华润分校的“电声乐队”“合唱团”参加了由迎泽区教育局举办的“2024年迎泽区中小文艺汇演”,精心动听的合唱队,点燃全场的电声乐队无一不展现了青年路小学华润分校学子的精神风貌和青春活力。

“让我们荡起双桨,小船儿推开波浪……”这首歌,因为它含义深刻,唱出了人生哲理,因为它形象生动,给人以鼓舞与力量。无论是过去还是现在,青小孩子们用甜美、纯真的声音表达了他们的心。(妈妈格桑拉)触动人心,悠扬的曲调搭配孩子们深情的演唱,颂扬了母爱的伟大与无私。双排键、架子鼓、吉他演奏的《童年的歌》自信大方充满活力,祝福孩子们随着跳动的琴弦快乐成长,乘着音乐的翅膀自由飞翔。

音符跳动,唱响成长旋律;歌声嘹亮,展现青小风采。现场气氛热烈,令人心潮澎湃。青年路小学教育集团华润分校将始终坚持为每个孩子搭建发展自我、完善自我、展示自我的艺术平台,以美育人,以美化人,以美培元,全面提升学生审美和人文素养,推进学生美育高质量发展。

(郗艳)

太原市杏花岭区杏花岭小学教育集团六年级

参加校园太阳能小车竞速赛

科学导报讯 阳光照耀,汗水挥洒,伴随着六月明媚的骄阳,由太原市杏花岭区杏花岭小学教育集团六年级全体毕业生参与的科学教育活动——太阳能小车大赛拉开序幕。

此次活动由六年级三位科学教师带队指导,在各班班主任的陪同下举行。此次大赛赛程分三段展开,各班以小组为单位,领取太阳能小车材料包,携手并进,通力合作,开始了这场生动的科学竞赛之旅。

6月15日上午,六年级每班按三到四人划分小组成立战队,领取比赛记录单,并为自己的战队命名。随后,战队成员分工合作,拼装参赛所使用的太阳能小车。接着,各战队由指导教师带领进入操场,测试制作完成的太阳能小车。

比赛前的准备工作包括比赛记录单的填写。每队自行探究影响太阳能小车速度的因素,并提出假设。通过三次重复实验,学生们将影响太阳能小车速度的因素总结为太阳能光电板受光角度和光电板受光面积,并以此科学结论对小车进行调试,以最好的状态和饱满的精神迎接正式比赛。

6月15日下午,人头攒动,一辆辆太阳能小车蓄势待发,在学生们期待的目光中,此次太阳能小车大赛的竞赛阶段在学校操场正式开启。

由科学教师担任裁判,各战队代表于起跑线前整装待发,其余队员在终点处观赛。哨声响起,学生们摇旗呐喊,小车冲线的瞬间,惋惜声与叫好声交织一片。

通过亲身体验太阳能小车的制作和运行,以小见大,以点成面折射出新能源的广泛用途,让学生们了解科学知识,拓宽科学眼界,提升科学素养,增强创新和创造能力,感受科技的无限魅力;向阳生长,为未来的科技之路助力前行,助力学生逐梦赛场。

(通讯员 何欣逸 王雅梦)

本版编辑:黄晶 郗艳 张敏 闫珊 孙瑶 贾婷茹 李碧玉